



新华通讯社重点报刊

第4466期
总第5432期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点

网民为什么
要力挺刘俐俐?

据快报报道,近日,天津卫视“非你莫属”节目的一段“海归女对掐主持人”视频爆红网络,想谋求文字编辑工作的85后海归女孩刘俐俐,被认为“态度傲慢”而在节目现场与主持人张绍刚掐上了。

视频传出后,网友普遍认为主持人张绍刚临场反应慢,没有气度。微博上,很多名人也公开力挺刘俐俐,姚晨甚至表示“欢迎她加入我们团队”。

一个在求职节目中被主持人和评审嘉宾们围攻的海归女孩,却在事后赢得了几乎是一边倒的舆论支持,从被攻击到被力挺,刘俐俐恰到好处成为了求职大军抒发胸臆的情绪出口。

事后,现场嘉宾之一的陈鸥在微博中向刘俐俐表示道歉,却不经意间道出了雇主们的真实心态,“求职者是弱势群体,比起抨击,支持和关怀更重要”。

网友力挺刘俐俐,这是一件可以预判到的事实。在经历了大跃进式的高校扩张之后,庞大的就业大军已经压弯了供需关系平衡的杠杆,一边是用人单位的居高临下,另一边则是无数人苦苦哀求的眼神。

问题的成因或许要归于不平衡的劳动力供需关系上,但“救世主心态”的泛滥,乃至被视为正常,却绝不是劳动力供需关系的问题。

不必讳言,健康合理的劳动力市场规则还“在路上”。走后门、大行潜规则成为常态。而刘俐俐们,则在残酷的就业竞争中被一一灭灯,被迫隐藏个性,成为了老实巴交忍气吞声的白领们,从这个意义上说,现在力挺刘俐俐的,或许都是在为当年意气风发的自己做最后的辩护。

徐州读者 胡涵

■新华时评

始终把人民利益作为“试金石”

□新华社记者 周英峰

十七届中央纪委七次全会上,胡锦涛总书记强调要大力保持党员干部“作风纯洁”,并鲜明地提出“把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为检验纯洁性的试金石”。

真金不怕火炼,每一位党员干部都应使用“试金石”来检验一下,自己距离纯洁性的要求有多远?

历史是最好的老师。为什么最初只有几十名党员的中国共产党如今成为中华民族伟大复兴的领航者?答案只有一个:站在最广大人民的立场上,为最广大群众谋福利,一个政权就会有前途,一个政党就会有生命力、战斗力。

从“为人民服务”到“三个有利于”,从“三个代表”到“以人为本”,我们党始终注重加强作风建设,始终把人民利益放在第一位。但毋庸讳言,当前仍有少数党员干部唯上不看下,对民众期待置若罔闻,对群众疾苦麻木不仁;有的贪图安逸、奢侈浪费,庸懒散现象突出;有的热衷搞工程、树形象,不惜为个人政绩侵害群众利益。这些人民群众深恶痛绝的不良现象,时刻警示我们必须不断加强党的作风建设,始终把人民利益作为检验党员干部纯洁与否的“试金石”。

始终把人民利益作为“试金石”,要求每一名党员干部从鱼与

水、叶与根的关系中,深刻领悟到百姓是天、是地,也是根的道理。要牢记“传家宝”,切实做好群众工作,做到心里始终装着群众、凡事始终想着群众、工作始终依靠群众;要放下“官架子”,深入基层一线,在了解实情察民意、加强沟通听民声、办实事聚民心上多下工夫;要少些“花架子”,切实维护群众利益,在解决人民群众最关心、最直接、最现实问题上多出实招、多办实事、务求实效。

始终把人民利益作为“试金石”,要求每一名党员干部从巩固党的执政根基的高度,充分认识到民生不能忘,民意不敢违,民怨不

可积。要秉持人民满意为最高标准,想问题、做决策先听听群众的呼声、问问群众的意见、想想群众的需求;要坚持人民利益高于一切,对拜金主义、享乐主义和奢靡之风坚决予以遏制,对侵害群众切身利益的行为绝不放任姑息;要坚信群众的眼睛是雪亮的,以海纳百川的胸怀、闻过则喜的态度和有过则改的勇气,自觉接受群众监督,正确对待群众批评。

入党为了什么?广大党员干部必须时常问问自己,在任何时候都注意用人民利益这块“试金石”来检验差距,不断提升素质、净化心灵、增强免疫力。

■读报

这样的走基层走到了实处

□常州 许植基

新年伊始,快报从1月12日开始,推出“与你同行·新春走基层”系列报道。这是继快报“回到原点”系列报道后,又一次“走基层”的活动。

“新春走基层”,快报记者将在春节前后,深入基层一线,深入群众生产生活,通过记者的亲历式采访,了解群众所思所盼,传达群众的心声愿望。开篇《快报记者火车

站当志愿者“忙春运”》就开了好头。由总编辑带队,与记者来到繁忙的南京火车站当志愿者,赵总编当验票员,两个小时下来,腰酸了腿麻了;记者或当黄马甲,或到“158”工作室,为旅客扛包拖行李,扛了几趟行李,出了一身汗,写字手都发抖。

记者在第一线亲身体会到铁路员工的艰辛和努力,也感受到旅客

们回家的幸福。

这样的“走基层”走到了实处,不是走马观花,而是亲力亲为;也不是锦上添花,而是雪中送炭,倾听民声;不是旁观者,而是参与者。媒体要回到原点,原点是群众的生存点、生命点、生活点、思维点;“民生为本,民利为上”,媒体的责任,心在基层,心贴百姓,心暖百姓,媒体的音符就是百姓的心跳声。

快报的“走基层”洗尽铅华,朴实见长,真实地客观地还原了老百姓的甜酸苦辣,关注老百姓的关注,构筑了相互沟通的平台,理解的平台,促进和谐的平台。比如火车站的文本,受众看到了铁路员工为了让旅客走好,付出了许多,引发了受众对铁路员工的尊重,促进了社会的和谐。走基层走到了实处,效果也落到了实处。

■社评·点击

上周4篇社评
既独立成篇又相互映衬

快报上周的4篇社评既独立成篇又相互映衬。对特权的抨击、对弱势群体的关注、对人民赋予权力的敬畏一以贯之遥相呼应。

《机关幼儿园不该享受财政补贴,教育公平应鼎力维护》抨击特权;“机关幼儿园有特殊性,特就特在‘机关’二字”。的确,在有些人的

眼中,有权不用,更待何时。“近水楼台先得月、春江水暖鸭先知”在有些政府官员那里用得纯熟到极致。

评论并没有仅仅停留在抨击上,所开出的抑制特权的“药方”也

颇有针对性现实性。

《有大胸怀才有大城市,对外来人口岂能有“逼走”之意?》在强烈的对比中展现美丑(深圳、广州两位政协委员对民工兄弟的不同提案,真是天壤之别);在犀利的点评中展现对弱势群体的呵护(“每个人都可能在陌生城市打拼、做梦的权利,他们可以很卑微,但不可以被剥夺权利”);在历史的回顾中呼唤吸取教训(“深圳在治安方面出现过歧视外地人的事件,这个教训不

能忘”);在严格的监管中约束话语权较多者:我们想问的是,唐泰来先生您的提案是选民们的真实意图表达吗?政协委员应该率先践行“情为民所系、权为民所用、利为民所谋”啊。

《“敬畏人民”当为官员座右铭,关键是敬畏人民赋予的权力》对“敬畏人民”内涵的分析贴切中肯而有力。一针见血地指出“特权”在一些地方有恃无恐的缘由就是包括大贪官胡建学在内的“官做到我们这一级,也就没有人能管了”。应当从制度设计上让“敬畏人民”真正成为官员们的座右铭。所以,“任何缺乏监督和约束的权力都容易导致腐败。人民政府的权力来自人民,必须受到人民最严格的监督”应该是制度设计的重要理论依据。

笔者最后读到的是《匡正用

人风气需重拳,换届中拿下贪官很给力》。有人之所以被带病提拔,组织部门“对干部的失察,教训深刻”。问题是,相关部门该承担什么样的连带责任?

南京读者 卢剑妥

别等到外来工返乡时
才想起他们的好

笔者赞同《有大胸怀才有大城市,对外来人口岂能有“逼走”之意?》所提观点。假如有一天当真“逼走”外来工,既会加大市民生活成本,也会让政府部门不堪重负。

过年免不了要网购年货。可我发现,由于快递公司已经停止收件,即便在网上订了货,送货也只能到年后。而按照往年惯例,再过几天做早点、送牛奶的外来工都要返乡过年,到时候市民吃早点、喝

牛奶又要花费更多钱。

这些临时性的困难,市民尚能克服。可如果城市“逼走”了外来工,市民的正常生活就会乱了套。其结果,原本由外来工提供的服务,或许就需要由政府部门完成。假如相关工作人员既要当保姆,还要当快递员、做早餐的、送牛奶的……得浪费多少人力物力财力啊!这么一想,相关人士是否应当为打算“赶走”外来工而羞愧呢?南京读者 杨菁



上周社评对“敬畏人民”内涵予以分析

与教育公平无关
这是另一种化公为私

读了《机关幼儿园不该享受财政补贴,教育公平应鼎力维护》后,我觉得广州市给数家市级机关幼儿园高额财政补贴,与教育公平无关。既然学前教育尚未纳入义务教育范畴,也就不应该享受教育专项经费。这种高额补贴,除了涉嫌特权之外,更是一种变相的化公为私。

众所周知,市级机关幼儿园的孩子绝大部分是机关干部的孩子,凭借高额的财政补贴,除了改善幼儿园的设施之外,孩子还可

以享受“福利”。增加伙食补贴,改善幼儿园的伙食,提高营养餐的质量,还可以给孩子发零食、水果等。总之,本来应该由孩子家长掏钱的,都在补贴中开支了。而一般家庭的孩子要想进入机关幼儿园,除了要找到过硬的“关系”外,还得交一笔高额的“赞助费”。孩子入园后似乎与机关的孩子在享受同等的待遇,实际上他们是在“蜻蜓吃尾巴,自吃自”,“吃”的是自己的“赞助费”。

南京读者 钟山兵

“高端”与“低端”
是共生关系

在我看来,提出“逼走外来人口”这种违背常识的提案,根源是看不起外来人口。外来人口为城市发展作出了重要贡献,但一个事实是,他们长期不被城市接受,难享城市发展成果。尤其是农民工,一直是“低端劳动力”的代名词,许多农民工如流动的浮萍,难以在一处稳定下来,总是漂泊不定。

农民工的大量流动,非人才

相互交流的良性流动,而是迫于生活压力、生存环境的非正常流动。这其中,难享城市教育、养老、医疗等基本公共服务是一个重要原因。城市这样对农民工,不仅冷漠而无情,更不利于城市和整个社会平衡发展。

“高端劳动力”与“低端劳动力”是共生关系,一旦失衡,整个城市和社会发展便会失衡。

无锡打工者 大国